



全区药品监督管理工作会议在呼和浩特召开

文·摄影/北方新报正北方网记者 刘春

2月3日,全区药品监督管理工作会议在呼和浩特召开。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻自治区党委十届十三次全会暨全区经济工作会议、自治区“两会”、自治区十届纪委七次全会精神,认真落实全国药品监管工作会议和全区市场监管工作会议各项部署,总结2020年及过去一个时期工作,分析当前全区药品安全形势,部署2021年重点工作任务。会议传达了欧阳晓晖副主席对药品监管工作的批示。自治区市场监督管理局党组书记郝秀川,自治区市场监督管理局党组成员、自治区药监局党组书记、局长杨凤屹出席会议并讲话。自治区纪委监委驻自治区市场监督管理局纪检监察组组长、自治区市场监督管理局党组成员武来才,自治区药监局党组成员、副局长呼格吉胡、甄作明,药品安全总监、二级巡视员尹志奇出席会议。

欧阳晓晖副主席的批示充分肯定了过去一年我区药品监管工作取得的成绩,对做好今年工作提出了明确要求,充分体现了对药品监管工作的高度重视和殷切期望。欧阳晓晖副主席的批示既是鼓舞、更是鞭策,全区药品监管系统将认真学习领会,全面贯彻落实,全力推动药品监管工作迈上新台阶。郝秀川指出,2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全区市场监管部门坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,严格



落实各项决策部署,上下同心、全力以赴,加强党的全面领导、落实“六稳”“六保”要求、全力支持复工复产、保障防疫药械质量安全和供应稳定、加强精神文明建设和干部队伍建设,为统筹推进疫情防控和经济社会发展作出了积极贡献。

郝秀川强调,要提高政治站位,深刻认识药品安全监管工作的重大意义,以习近平总书记关于药品安全工作重要指示批示精神为根本遵循和行动

指南,着眼自治区党委、政府工作大局,坚决扛起药品安全政治责任,牢牢守住药品安全底线。要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,按照今年全区药品安全监管工作总体要求,统筹做好常态化疫情防控和药品监管与服务各项工作。要坚持和加强党的全面领导,筑牢药品安全监管工作的政治基础,始终把党的政治建设摆在首位,充分发挥全面从严治党的引领保障作用,大力推动党建与

业务的深度融合,确保今年药品安全监管目标任务落到实处。

杨凤屹指出,去年,全区药品监管战线坚持以人民为中心,认真落实“四个最严”要求,攻坚克难、勇于担当、敢于负责、积极作为。坚持疫情防控和药品监管“两手抓”,严守安全底线与追求发展高线“双推进”,全区药品安全保障水平稳步提升,药品产业高质量发展取得积极成效。杨凤屹强调,面对“十四五”时期的挑战与机遇,要立足新发展阶

段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,不断深化对药品安全监管工作规律的认识和把握,把药品安全监管作为重大政治任务和重要民生工程,坚持“四个最严”,强化依法行政,守住安全底线、追求发展高线,树立系统观念,加强风险管理,优化营商环境,服务“六稳”“六保”大局,持续推动我区药品安全监管工作高质量发展。会议部署了2021年六个方面重点工作。一是围绕“五大支撑”,持续加强药品监管体系和

监管能力建设。完善协同高效的监管机制,夯实保障有力的支撑基础,建设业务精湛的人才队伍。二是坚持安全为要,不断强化全主体全品种全链条监管。做好日常监管,加强抽检监测,强化案件查办,深化基层治理,提升应急能力,抓好安全生产。三是推进齐抓共管,构建药品安全社会共治新格局。持续夯实企业主体责任,鼓励支持行业自律,推动落实“党政同责”,强化多部门协同治理,广泛动员公众参与。四是持续“双向发力”,积极服务自治区“稳”“保”大局。优化审评审批服务,加大服务支持力度,扶持蒙药产业发展。五是强化使命担当,发挥好药监部门常态化疫情防控重要作用。全面保障新冠病毒疫苗质量安全,加强对防疫药械的监督检查和抽检,依法查处违法违规行为,督促零售药店发挥好监测“哨点”作用。六是加强党的领导,形成推动药品监管事业发展的强大合力。把党的领导贯穿到药品监管工作的各领域、各方面、各环节,把“两个维护”体现到审评审批、抽检监测、检查执法等工作实效上,落实全面从严治党责任,加强党建和党风廉政建设。

会议以视频会议形式召开。自治区药监局各处、各检查分局全体同志,各所属事业单位班子成员,各盟市及满洲里市、二连浩特市市场监督管理局主要负责同志,药品监管和稽查执法工作分管负责同志及相关科室人员,分别在主会场和分会场参加会议。

内蒙古自治区药品监督管理局
应急指挥中心

